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Отримано модель геометрично нелінійного динамічного деформування циліндричної оболонки з фу-
нкціонально-градієнтного композитного матеріалу з наноармуванням. Розглядається випадок шарнірного
закріплення оболонки. При отриманні цієї моделі використовується зсувна теорія Редді високого порядку.
Основними невідомими цієї моделі є три проєкції переміщень точок серединної поверхні і два кути пово-
роту нормалі до серединної поверхні. Отримано потенційну енергію геометрично нелінійного деформу-
вання циліндричної оболонки з урахуванням зсуву. Три проєкції переміщень і два кути повороту нормалі
до серединної поверхні розкладаються за власними формами коливань циліндричної оболонки. У цих
розкладаннях враховуються осьосиметричні форми коливань. Застосовуючи метод заданих форм, отрима-
но нелінійну систему звичайних диференціальних рівнянь великої розмірності, що описує нелінійні коли-
вання конструкції. Для опису надзвукового газового потоку використовується поршнева теорія. Для отри-
мання механічних характеристик нанокомпозита застосовується узагальнене правило сумішей. Для дослі-
дження динамічної стійкості тривіального стану рівноваги розраховуються характеристичні показники,
застосовується пряме числове інтегрування лінеаризованих рівнянь руху. В результаті числового аналізу
встановлено, що тривіальний стан рівноваги втрачає стійкість внаслідок біфуркації Хопфа. У точці біфур-
кації Хопфа народжується граничний цикл, який описує біжні хвилі в окружному напрямку циліндричної
оболонки. Для дослідження поведінки граничного циклу при зміні тиску незбуреного потоку застосовуєть-
ся метод гармонійного балансу, в якому використовується моногармонічне наближення для автоколивань.
Результати, отримані методом гармонійного балансу, порівнюються з даними прямого числового інтегру-
вання рівнянь руху. Результати, отримані двома методами, близькі, що свідчить про адекватність методу
гармонійного балансу при дослідженні автоколивань.
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